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Resumen:

Dada una matriz elemental de permutacion Ipq ∈Mnn(K), A ∈Mns(K) y B ∈Mln(K), se tiene que:

1. IpqA corresponde a la matriz A con las filas p y q permutadas

2. BIpq corresponde a la matriz B con las columnas p y q permutadas

La matriz elemental Epq(λ) ∈Mnn(R) construida a partir de la identidad, agregando el valor λ en la posicion
(q,p), es tal que al multiplicar por la izquierda dicha matriz con una matriz A ∈ Mnl(R) cualquiera, el
resultado sera la misma matriz A pero en la fila q, se suma la fila p multiplicada por λ.

Problemas:

P1. (a) (Para soltar la mano) Resuelva los siguientes sistemas de ecuaciones en forma matricial:

2x1 + 4x2 + x3 = 6

x1 + x2 + x3 = 0

4x1 + 2x2 + 3x3 = 2

(b)

a− 2b+ c+ = 1

2a− b+ 2c+ 2d = 3

a+ b+ 3c+ 3d = 2

P2. (Estándar) Dado el sistema de ecuaciones:

x1 + αx2 − 2x3 = 1

−x1 + (α− 4)x2 + 2x3 = β

2x1 + 4x2 + βx3 = α

Determine los valores de los parámetros α y β para que el sistema tenga:

(i) Infinitas soluciones.

(ii) Ninguna solución.

(iii) Solución única.

P3. (P1 C1 2011-2)

(a) Sea A la matriz de coeficientes reales definida por:

A =

 1 1 1
a b c
a2 b2 c2


Demuestre que si la ecuacion Ax = 0 tiene solución única, entonces (a 6= b) ∧ (a 6= c) ∧ (b 6= c)
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(b) Considere el siguiente sistema lineal a coeficientes reales:

−x1 + αx3 + βx4 = 0

x2 + αx3 + βx4 = 0

αx1 + βx2 = 0

βx1 + βx2 + αx3 = 0

Determine las condiciones sobre α y β que aseguren que el sistema tenga solucion unica

Propuestos:

P4. (a) Sean A,B ∈Mnn(R), pruebe que:

A = B ⇔ (∀x ∈ Rn)(∀y ∈ Rn), xtAy = xtBy

(b) Sean A,B ∈Mnn(R) simetricas, pruebe que:

A = B ⇔ (∀x ∈ Rn), xtAx = xtBx

P5. Considere A =


−α 2 0 1
α −3 2 −1
α −2 −1 1
2α −2 −4 β

 , b =


1
−2
−1

α+ β + 2


Determine los valores de α, β ∈ R para los cuales el sistema Ax = b, con x ∈ R4

(a) Tiene solución única.

(b) Tiene infinitas soluciones.

(c) No tiene solución.
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